

Патриотическое воспитание 2014-2015 уч.год

Программы по патриотическому воспитанию реализуются: В процессе реализации школьной программы по патриотическому воспитанию



«Патриот» у обучающихся сформировались следующие качества личности: активная гражданская позиция; способность нести личную ответственность за судьбу своей семьи, города, Родины; чувство патриотизма, верности Родине и готовности служения Отечеству; духовность, нравственность, личная и общественная ответственность; способность к саморазвитию.

В рамках реализации этой программы прошедшем учебном году проведена большая работа. Особое место в этой работе занимают мероприятия, посвященные 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Единые уроки Победы, выставки рисунков и стенгазет, посвященные годовщинам основных битв и событий ВОВ, памятное мероприятие «Блокада», информационный час « Блокада Ленинграда», смотр-конкурс чтецов, посвященный 70-летию Победы в ВОВ, участие в районном конкурсе детского рисунка «Дети-узники фашизма – жертвы ВОВ», Уроки мужества, посвященные государственной инициативе «Горячее сердце», экскурсии в комнату Боевой Славы РДМ – встреча с руководителем Мытищинской организацией бывших несовершеннолетних узников фашизма – Слёзкиной Лидией Лаврентьевной, посвященной узникам концлагерей, участие в районном конкурсе исследовательских работ «Моя семья в истории ВОВ», в котором ученицы 6а класса Черныш А. и Рыжова А. стали призёрами. Черныш Анна участвовала в онлайн беседе в телеэфире с Главой Мытищинского муниципального района Азаровым В.С., где рассказала о своей работе, посвященной прадедушке – ветерану ВОВ. Учащиеся школы участвовали в районном конкурсе экскурсий «Великая Победа-70 лет», в патриотическом митинге у памятника предприятия «Мосстройпластмасс». Ребята из Ученического Совета провели субботник по уборке памятников: приведены в порядок памятная доска на территории завода «Стройперлит» и памятная доска, посвященная А.Кравцу. Подготовлены и проведены концертные программы, посвященные Дню Победы: для ветеранов ВОВ и концерт в ФБУ «662 ЦОМТИ МО РФ». Учителя ШМО предметов гуманитарного цикла (Петухова Л.Д., Болкунова Н.С.) подготовили литературно-музыкальную композицию, посвященную 70-летию Победы, в которой приняли участие не только учащиеся, но и преподаватели (Сушенкова М.С.-учитель музыки, Лазаренко А.В.-учитель биологии). Ещё



одну литературно-музыкальную композицию, для начальной школы, с учащимися 5-х классов подготовили учитель русского языка и литературы Судина Н.Ю. и учитель истории Жидкова Л.А. Прошли встречи с ветеранами



ВОВ (Зубилевич Л.Ю.) и узниками концлагерей: Зосимовым Леонидом Александровичем, Лашиной Валентиной Ивановной, Деренговской Ниной Федоровной, Кавериной Александрой Игнатьевной, Мерзликиной Еленой Сергеевной, Сысоевой Ниной Павловной. Встреча в библиотеке

№3 с ветераном ВОВ Яновой В.И. по теме: «Молодогвардейцы». Силами Ученического Совета школы была организована и проведена акция «Георгиевская ленточка»- всем учащимся и педагогам школы были вручены георгиевские ленты. Учащиеся, родители и педагоги школы приняли участие в конкурсе фотографий «Вот мой герой» и в шествии «Бессмертный полк».



Хочу подчеркнуть, что для подготовки и празднования 70-летия Победы в Великой отечественной войне в школе была проведена огромная работа педагогическим коллективом и учащимися.

Прошли мероприятия, посвящённые 100-летию начала Первой Мировой войны, 70- летию Победы в войне с Японией, 10-ой годовщине трагических событий в Беслане, вхождению Крыма и Севастополя в состав РФ.

Патриотическое воспитание является одной из важнейших задач школы, под ним понимается постепенное формирование у обучающихся любви к своей Родине, постоянной готовности к её защите, воспитание чувства гордости за свою Родину и свой народ, уважения к его великим свершениям и достойным страницам прошлого.

В течение года прошли мероприятия, посвящённые родному краю и России: День Знаний – урок по теме «Моя малая Родина», внеклассные краеведческие уроки и беседы в городской библиотеке №3: «История одного кирпича» по книге краеведа В.И. Маслова (об истории микрорайона «Строитель»), «Святой заступник земли русской»- беседа о Сергии Радонежском, интерактивные беседы «Духовная культура западного Подмосковья»- об учениках Сергия Радонежского и об искусстве XIV – XV веков в этом регионе, «Духовная культура Южного Подмосковья», «Мой милый край, мой край чудесный» - литературный час, посвящённый Д.Б.Кедрину, «Святыни Коломенской земли». Литературные гостиные и

конкурсы чтецов, посвящённые 220-летию А.С.Грибоедова, 155-летию А.П. Чехова, юбилею А.Пахмутовой. Фотоконкурс «Мой любимый класс», акция «Школьный фотоальбом»



В продолжение начатого ещё в 2012-2013 учебном году цикла мероприятий по изучению русской культуры и традиций, а так же культуры народов России были проведены мероприятия, посвящённые изучению фольклора и культуры русского народа:

- фестиваль русских народных промыслов,
- фестиваль народной песни и танца,
- фольклорное мероприятие «Ярмарка чудес» - открытое мероприятие в рамках районного семинара библиотекарей, подготовка фольклорной композиции «Святки» и выступление в школе, в РДКД «Яуза» на фестивале «Свет Рождественской звезды» и на районном конкурсе фестиваля «Солнечный круг»,
- праздничная программа «Широкая масленица»
- «Пасхальный калейдоскоп» - фестиваль творческих работ,
- выставка творческих работ «Рождественский ангел», участие в районном конкурсе творческих работ «Рождественские кружева» - 1 место Жихарев М. 1в класс.



Обучающиеся школы традиционно участвовали в районных мероприятиях: Краеведческих Кедринских чтениях, в районном экологическом фестивале «Весна в Мытищах-2014», где учащиеся заняли 6 призовых мест - два 1-х, два – 2-х, два – 3-х места.

Две команды приняли участие в районном слёте-соревновании «Школа безопасности», команда младшей возрастной группы заняла 1 место и представляла Мытищинский муниципальный район на областных соревнованиях. Команда старшей возрастной группы заняла 5 место. В подготовке команд большую помощь в





течение года оказывала В/Ч 96484 ФБУ «662 ЦОМТИ МО РФ». Сотрудничество школы с ФБУ «662 ЦОМТИ МО РФ» в сфере гражданско-патриотического воспитания было более плодотворным: учащиеся школы выступили перед офицерами, ветеранами и сотрудниками центра с праздничными

концертами, посвящённым Дню Защитника Отечества, 90-летию 662 ЦОМТИ, Дню Победы. Командование центра организывает для учащихся экскурсии по воинской части и музею. Командование и сотрудники центра оказывают помощь в подготовке учащихся к соревнованиям «Школа безопасности» (медицина, средства индивидуальной защиты) и команды по пожарно-прикладному спорту, помогают в проведении занятий по пожарной безопасности и гражданской обороны.



Следует отметить, что учащиеся школы ежегодно занимают призовые места в районных соревнованиях «Школа безопасности» и соревнованиях по пожарно-прикладному спорту (как в районных, так и областных: областные соревнования по пожарно-прикладному спорту- 1,2,3 места Сергушкин Н. в составе команды), а в этом году стали победителями в «Школе безопасности»; районные соревнования по пожарно-прикладному спорту – учащиеся заняли: 1 место – Семёнов Даниил, 3 место Артёменко Николай.

Большую благодарность администрация школы выражает командованию и офицерам ФБУ «662 ЦОМТИ МО РФ», работникам городской библиотеки №3.